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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Ferdinand Mang AfD
vom 26.10.2022

Mord in der Niirnberger Siidstadt

»~Am Montagabend kam es in der Niirnberger Sitidstadt zu einem GroR3einsatz der Poli-
zei. Im Gebiet rund um die Landgrabenstral’e waren Schiisse zu horen. Zwei Manner
kamen schwer verletzt ins Krankenhaus, einer ist mittlerweile verstorben. Die Mord-
kommission ermittelt* (zitiert aus www.m.focus.de', Stand 25.10.2022, 06.20 Uhr).

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Was war der (vermutete) AuslOser der SchielBerei? 2
21 Welche Nationalitat hat der Tatverdachtige? ... . ... ... 2
2.2 Hat der Tatverdachtige einen Migrationshintergrund? . . ... ... 2
2.3  Welchen Migrationshintergrund hat der Tatverdachtige? ... ... ... 2
3. Seit wann halt sich der Tatverdachtige in Deutschland auf? . ... .. . .. .. 2

41  Handelt es sich bei dem Tatverdachtigen um einen Fliichtling / Asyl-
bewerber / vollziehbar ausreisepflichtig abgelehnten Asyl-
bewerber? 2

4.2  Woher stammt der Fluchtling / Asylbewerber / vollziehbar ausreise-

pflichtig abgelehnte Asylbewerber? .. . . . ... 2
5.1  Gibt es beim Tatverdachtigen Vorstrafen? ... ... 2
5.2 Welche Art von Vorstrafen hat der Tatverdachtige? ... 2
6. Hat der Tatverdachtige einen glltigen Waffenschein oder eine

WaffenbesitzKarte? ... 3
7. Droht dem Tatverdachtigen eine Ausweisung aus Deutschland? ... 3
Hinweise des Landtagsamts ... ... 4
1 https://m.focus.de/regional/bayern/nuernberg-grosseinsatz-in-nuernberg-gebiet-in-suedstadt-soll-

gemieden-werden-hintergrund-unklar_id_169981926.html


https://m.focus.de/regional/bayern/nuernberg-grosseinsatz-in-nuernberg-gebiet-in-suedstadt-soll-gemieden-werden-hintergrund-unklar_id_169981926.html
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 23.11.2022

1. Was war der (vermutete) Ausloser der SchieRerei?
Die Feststellung der Motivlage ist Gegenstand der laufenden Ermittlungen. Belast-
bare Aussagen kdnnen hierzu derzeit noch nicht getroffen werden.

21 Welche Nationalitat hat der Tatverdachtige?

2.2 Hat der Tatverdachtige einen Migrationshintergrund?

2.3 Welchen Migrationshintergrund hat der Tatverdachtige?

Die Fragen 2.1 bis 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Der Tatverdachtige ist tirkischer Staatsangehdriger.

3. Seit wann hélt sich der Tatverdachtige in Deutschland auf?
Der Tatverdachtige ist am 11.04.2022 in das Bundesgebiet eingereist.
41 Handelt es sich bei dem Tatverdachtigen um einen Fliichtling / Asyl-
bewerber / vollziehbar ausreisepflichtig abgelehnten Asylbewerber?
Bei dem Tatverdachtigten handelt es sich um einen Schutzsuchenden.
4.2 Woher stammt der Fliichtling / Asylbewerber / vollziehbar ausreise-
pflichtig abgelehnte Asylbewerber?

Auf die Antwort zu Fragenkomplex 2 wird verwiesen.
51 Gibt es beim Tatverdachtigen Vorstrafen?

5.2 Welche Art von Vorstrafen hat der Tatverdachtige?

Die Fragen 5.1 und 5.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Der Tatverdachtige ist gemal Auszug aus dem Bundeszentralregister nicht vor-
bestraft.
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6. Hat der Tatverddchtige einen giiltigen Waffenschein oder eine
Waffenbesitzkarte?

Der Tatverdachtige ist nicht im Besitz waffenrechtlicher Erlaubnisse.

7. Droht dem Tatverdachtigen eine Ausweisung aus Deutschland?

Die Ausweisung aus dem Bundesgebiet wird nach Abschluss des Strafverfahrens
gepruft.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsuiibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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